

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Επί της προτάσεως σχεδίου Νόμου περί ιδρύσεως Νομού Λήμνου.

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Με το παρόν Νομοσχέδιο ζητείται η δημιουργία Νομού Λήμνου με την απόσπαση της νήσου καθώς και του Λήμνου Ευστρατιω από το Νομό Λέσβου.

Ιστορικοί λόγοι και λόγοι οργανώσεως και αναπτύξεως του κοινωνικού, πολιτικού και οικονομικού βίου στα νησιά αυτά επιβάλλουν την άμεση ίδρυση Νομού Λήμνου.

Διοικητικώς η παρασία του Ελληνικού Κράτους εκεί οφείλει να αποτυγθεί παράυτα, με τις παρούσες Εθνικές συνθήκες, ως αναγνώριση της Εθνικής στρατηγικής και πολιτικής σημασίας της σπουδαίας αυτής περιοχής της Ελληνικής Επικράτειας και του ακριτικού πληθυσμού της.

Πολιτικώς, επίσης, η Λήμνος δικαιούται να έχει τη δική της εσση στη Βουλή και σε οποιοδήποτε άλλο όργανο, Εθνικό ή Διεθνές, στο οποίο μετέχουν οι Νομοί, δηλαδή εκπράξουν τη θέση τους ή στηρίζουν τα συμφέροντά τους οι κάτοικοι των διαφόρων περιοχών του Έθνους επί δευτείας, τώρα η Λήμνος δεν κατορθώνει να αναδείξει διώ της εκπροσώπου στην Βουλή λόγω της δημογραφικής υποροχής και επιβολής της Λέσβου.

Για την ίδρυση του Νομού συνηγορούν και οι εξής λόγοι:

α) Η απόσπαση της Λήμνου από τη Λέσβο είναι πολύ μεγάλη σχεδόν όση και της Χίου και είναι περίεργο πως η Λήμνος συνεδέθη διοικητικώς με τη Λέσβο. Η εικόνα γίνεται: περισσότερο αναρχής αν λάβει κανείς υπ' όψη τις ακόμα μικρότερες αποστάσεις των νησιών (και Νομών) Λευκάδος και Ζακύνθου από τους άμαρους Νομούς Αττικής και Ακαρνανίας και Ηλείας αντίστοιχως.

β) Η συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση της Λήμνου γίνεται απ' ευθείας εξ Αθηνών αεροπορικώς, αεροπολικώς δε κυρίως μέσω Κύμης Ευβοίας. Η μεγάλη τουριστική κίνηση προς Λήμνο ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες καθιστά περισσότερο έντονη την υιοθέτηση της προτάσεως με την οποία

σπαείται η δημιουργία αποτελών πλέον υπηρεσιών προς άμεση ρύθμιση παλλοπλών καθημερινών δευμάτων, τουριστικών, αμπαρικών, πολιτιστικών κλπ.

γ) Η αξιολογη εμπορική κίνηση της Λήμνου διεξάγεται κυρίως με τη Βόρειο Ελλάδα, ελάχιστες δε είναι οι εμπορικές, παραγωγικές και οικονομικές γενικά σχέσεις της Λήμνου με τη Λέσβο.

δ) Στον κοινωνικό επίσης τομέα δεν υπάρχει καμιά συναφεια σχέση, οικιανεσιακές και κοινωνικές διασυνδέσεις μεταξύ των κομμωνιών των δύο νησιών, που δείχνει ότι η ζωή το ίδιο εργαζεται με δυο ξεχωριστές κοινωνίες που τεχνικά έχουν υπαρχεί κάτω από την ίδια διοικητική μονάδα.

Για τους προτεθέντες λοιπόν αποχρώντες λόγους επισημαίμεθα στη Βουλή την επιφύριση της προτάσεως Νόμου του οποίου το κείμενο ακολουθεί.

Εν Αθήναις τη 8 Ιανουαρίου 1987
Ο προτείνων Βουλευτής
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΑΝΤΙΑΣ

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ Περί ιδρύσεως Νομού Λήμνου.

Άρθρο Μόνο.

1) Ιδρύεται Νομός Λήμνου αποτελούμενος εκ της σημερινής Επαρχίας Λήμνου η οποία αποσπάται διοικητικώς από το Νομό Λέσβου.

2) Στον ιδρύμενο, δια του παρόντος, Νομό έδρα του οποίου ορίζεται η πόλη Μύρινα, συμματάται Νομαρχία.

3) Το προσωπικόν της Νομαρχίας ορίζεται το αυτό προς το της Νομαρχίας Λευκάδος.

4) Το Γραφείον Επαρχου Λήμνου καταργείται.

5) Η ισχύς του παρόντος Νόμου αρχεται μετά ένα μήνα από τη δημοσίευσή του στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Εν Αθήναις τη 8 Ιανουαρία 1987
Ο προτείνων Βουλευτής
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΑΝΤΙΑΣ